

網路與我

賴婉怡

在這個時代，網路與我們的生活幾乎可以說是密不可分。在工作上，我們使用網路收發電子郵件、查詢資料、處理各式業務，在日常生活中，我們也使用網路收發信件、搜集資料，更重要的是我們使用網路觀看影片、發表自己的心情，甚至是與人互動。少了網際網路的陪伴，身為現代人的我們大概會活不下去吧！

我是七年級尾巴誕生的孩子，在我的求學階段正好是九年一貫教育如火如荼進行著的年代。小學三年級是我在學校上電腦課的開始，電腦課一週一堂，是小朋友們每星期最期待的一堂課，卻是我每星期的夢魘。我恐懼電腦、排斥電腦，甚至到了拒絕學習任何電腦知識技能的程度。當同學們都在使用 MSN、即時通聊天，使用部落格抒寫心情，亦或是玩線上遊戲打怪的時候，我還是堅持不用電腦，因為我覺得電腦好難！我學不會的！

有時我會開自己玩笑，說自己是「原始人」！不用電腦、不上網，我的日子一樣過得很好，那我為何要學電腦呢？網路於我又有什麼意義呢？

直到上了高中，為了交作業，為了處理社團的行政事宜，為了加入社團的臉書專頁，我開始「乖乖的認真『碰』電腦」。

感謝電腦的畫面比例放大與放大鏡功能，還有畫面對比色調整的功能，讓我可以舒服的使用電腦軟體與網際網路，讓我不再那麼「排斥」與它相處！開始與它培養感情。

最後，網際網路也變得離不開我的生活了！我是個非常熱愛表演藝術的人，我喜歡閱讀相關書籍，欣賞相關的影音資料，也喜歡現場看演出。過去，為了多得到表演藝術這方面的資訊，我都是靠著電視新聞、廣播節目，在其中東抓一點、西聽一點，拼拼湊湊的，其實廣度不足，深度也不夠！現在，我已經習慣使用網路了，它真的很方便，而且能獲得更深、更廣的資訊。在網路上就查得到許多演出資訊，就可以看到許多精彩的演出實況影片，就可以找到許多罕見的古典樂曲目演奏和戲劇表演的完整畫面！

網際網路幫助我更快、更準確的獲得與吸收藝術這個領域的知識，真的是方便極了。記得幾年前，為了得知每個表演場地的演出資訊，我有蒐集演出 DM 和紙本節目總表的習慣，其中也包括兩廳院的月刊。現在回想起來，真覺得當時的自己有些浪費呢！其實那些紙張看一看也就丟了，想想，還是少讓幾棵樹被砍掉吧！

網際網路讓我們的生活更精彩，似乎也帶給我們不少問題，網路沉癮、「虛擬與現實」的認知衝突、近視年齡下降，，，等等，都是我們需要留心的。

過去，我可以一個禮拜不上網，日子照過沒問題！現在，我卻得無時無刻提醒自己「千萬別被它給『綁架』了」！